
11. klase. 6. ieskaite. Magnētiskais lauks. Elektromagnētiskā indukcija.

2.variants.

1. Vai apgalvojums ir pareizs?
	
	
	Jā
	Nē

	1.
	Lorenca spēka virziens ir perpendikulārs lādētās daļiņas kustības ātruma virzienam.
	
	

	2.
	Magnētiskās plūsmas SI vienība ir vēbers.
	
	

	3.
	Paralēli vadi, pa kuriem strāva plūst vienā virzienā, pievelkas.
	
	

	4.
	Ampēra spēka virziens sakrīt ar strāvas virzienu vadā.
	
	

	5.
	Ja strāvas stiprums spolē pieaug 2 reizes, tad arī spoles magnētiskā lauka enerģija pieaug 2 reizes.
	
	

	6.
	900°C temperatūrā dzelzs ir paramagnētiska viela, bet 90°C temperatūrā – feromagnētiska viela.
	
	

	7.
	Ja caur vadītāja kontūra laukumu mainās magnētiskā plūsma, vadītājā inducējas EDS.
	
	

	8.
	Ja spole ir pieslēgta nemainīgam spriegumam un tajā ievieto feromagnētisku serdi, spoles magnētiskā lauka enerģija nemainās.
	
	

	9.
	Diamagnētiskās vielas nedaudz pavājina ārējo magnētisko lauku.
	
	

	10.
	Ap taisnu vadu, pa kuru plūst strāva, magnētiskā lauka indukcijas līnijas ir koncentriskas riņķa līnijas.
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2. Pabeidz teikumu, izvēloties atbilstošo atbildes variantu.
1.-5. atbilžu varianti:
	A
	henrijs

	B
	tesla

	C
	ampērs

	D
	volts

	E
	džouls 

	F
	vēbers 

	G
	farads 


1. Magnētiskās plūsmas vienība ir .......... .

2. Induktivitātes vienība ir .......... .

3. Magnētiskās indukcijas vienība ir .......... .

4. Indukcijas EDS vienība ir .......... .

5. Magnētiskā lauka enerģijas vienība ir .......... .

6.-7. Homogēnā magnētiskajā laukā ar ātrumu v perpendikulāri indukcijas līnijām ieskrien elektrons.

Atbilžu varianti:

	A
	riņķa līnija 
	F
	negatīvs

	B
	taisna līnija 
	G
	uz trajektorijas liekuma centru

	C
	Lorenca spēks
	H
	paralēli ātruma virzienam

	D
	Ampēra spēks
	I
	pretēji kustības ātruma virzienam

	E
	pozitīvs
	J
	pa trajektorijas pieskari 


6. Elektrona lādiņš ir .......... .

7. Uz elektronu magnētiskajā laukā darbojas .......... .

8. Elektrona trajektorija magnētiskajā laukā ir .......... .

9. Elektrona kustības ātrums ir vērsts .......... .

10. Spēks, kas darbojas uz elektronu, ir vērsts ......... .
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3. Izvēlies pareizo atbildi.
1. Kādā virzienā darbojas Ampēra spēks uz magnētiskajā laukā novietoto vadu, kura strāva plūst uz lasītāja pusi?

A   Uz leju.
B   Uz augšu.
C   Pa labi.
D   Pa kreisi.
2. Magnētisko lauku rada

A   tikai elektronu kustība.


B   tikai protonu kustība.

C   tikai elektronu un protonu kustība.
D   jebkuru lādētu daļiņu kustība.

3. Kurā ķēdē (A, B vai C) diode laiž cauri elektrisko strāvu?

[image: image1.jpg]



3 p.

	punkti
	1 - 2
	3 - 5
	6 - 8
	9 - 11
	12 - 14
	15 - 17
	18 - 19
	20 - 21
	 22
	23

	balles
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10



